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A képviselőház parancsa.
Az országgyűlés elnanoltatott s Így alkotmányunk védelme a törvényhozás termőből kiszorult és az etíész nemzetre há­

rult. Hogy mikent védekezzünk megmondja a képviselőház következő határozata: ’ L ’
A kepviselohaz az országgyűlésnek királyi leirattal történt elnapolását, amely nyilvánvalólag a nemzeti kép- 

vtseiet alkotmányos jogkörének es egyáltalán a nemzeti akarat törvényes megnyilvánulásának kijátszása végett esz­
közöltetett ki, alkotmányellenesnek nyilvánítja.

. „ . Ebbo1 következőleg alkotmányellenesnek nyilvánítja a kormány hivatalban maradását és további kormány­
zásai. is, mint a mely tudatosan ellentétbe helyezkedett a nemzeti akarattal. Kimondja ezen felül a Ház hogy ilyen 
alkotmányellenes kormányzattal szemben a legszigorúbban érvényesítendő alkotmányunknak az a sarkalatos tétele 
amely szerint orszaggyúlesileg meg nem szavazott adót beszedni és ujonezot kiállítani nem szabad.

. a Romany ugyanis nem csupán egyszerűen országgyülésileg megszavazott költségvetés, tehát adó és 
ujonczjutalek nélkül akarna az allam bevételeit beszedni, kiadásait eszközölni és védereje fennállásáról gondoskodni 
hanem készülne mindent megtenni a képviselőháznak a költségvetési apropriációt (tehát az adót) és az ujonczjutalé- 
kot megtagadó határozata ellen, vagy ami ezzel egyenlő jelentőségű, ez ügyekben va.ó országgyűlési határoza'ho­
zatalnak sajat alkotmányellenes elnapoló intézkedése által történt szándékos meghiúsításával. Ebből folyóban a képvi­
sel óh áz különösen megállapítja azt, hogy a kői mánynak ilyen rosszhiszemű eljárása által teremtett helyzetben a ved­
elő létszámának az 1888. KV 111. t. ez. alapján póttaltalékosok benivasával vagy hároméves kiszolgált védkötelesek 
visszatai tásával eszközölt kiegészitése szinten tilos és törvénytelen. Mert az a most egyenesen a megtagadott, vagy a

vele szemben gá- 
tiltó intézkedéseinek, jc- 
előtt idegen államokkal

... , . __ ___ ___ „ törvény
azon „különös köt ül menyek alatt, melyek íeníoi gásához szószerint köti a létszámkiegész tés rendkívüli módjainak
megengedését.

Megállapítja továbbá a 1 Iaz, hogy az alkotmányellenesen működő kormány nemcsak egyáltalán nem teljesít­
heti az lbb/ . Xli. t.-ez. által ka eskeih Imi szel^óáesek megkötésé körút a felelős minisztériumra ruházott teendőket 
hanem hogy ez a kormány epen e helyzeténél fogva, amely a politikai felelősség érvényt 
tolja, minden mentséget kizáró módon áll a jogi felelőség súlya alatt az 1899: XXX., t.-cz. 
lesül pedig azon tilalmának megtartása tekintetében, mely szerint uj vámtarifa létrejö vetek 
kereskedelmi szeizoües megkötésere nézve tárgyalni nem szabad.

\ egűi a képviselőház szükségesnek látja az alkotmányellenes elnapolásnak és kormányzásnak a közösügyi 
kiadásokra kiható különleges jogi következményeit is megállapítani. Az 1867. évi XII. t.-cz.. 18. és 22. §-ai világo­
san körülírják a közösügyi kvóta megállapításának módját, melyhez mulhatailanul megkívántató első lépés az orszá­
gos bizottság megválasztása és törvényszerű működése, ez utóbbinak egyik éltétele pedig az idézett törvény 19. és 
20. §-ai szerint a lelelős kormány befolyása. Ha tehá a kvótabizottság megválasztása vagy törvényszerű működése, 
az országgyűlésnek alkotmányellenes elnapolása, illetőleg a kormány alkotmányellenes helyzete által lehetetlenné té­
tetik, úgy hiányzik az idézett törvény értelmében utóbb bekövetkezhető fejedelmi döntésnek nélkülözhetetlen, törvény- 
szerü előzménye, ez esetben lehál a fejedelmi döntés sem történhet meg törvényesen és jogérvényesen és igy semmi 
alakban sines meg a közösügyi kvóta törvényes megállapításának lehetősége.

Mivel pedig az l8í>7 : XII. t.-ez. 18. §-a világosan kimondja, hogy a két állam hozzájárulási aránya „előre“ 
megállapítandó, úgy ilyen törvényes megállapítás nem létében nemcsak a szavazás ténye hiányzik a közösügyi költ­
ségek íolyóvá tételéhez, hanem magának a megszavazásnak törvényszerű előle,tételé is, úgy hogy minősített alkot- 
sertést követ el az a kormány, amely a kettős akadály daczára bármely összeget szolgáltai a magyar állampénz- 
tárból a közösügyi kiadások fedezésére.

Mindezek alapjan a képviselőház kimondja, hogy a kormány nemcsak súlyos alkotmánysértést követ el, a 
Ház elnapolásának kieszközlésével, hanem, hogy fennállása és egész kormányzata alkotmányellenes, hogy az állami 
jövedelmeknek, különösen a közadoknak igénybevételére és <>z állami kiadások eszközlésére feljogosítva nincs, hogy 
a védető kiegészítését, illetőleg létszámának lentartását törvényesen nem eszközölheti, sem ujonezozás által, sem 
pedig az ib88: XV111. t.-cz.-ben megjelölt rendkívüli módon ; hogy kereskedelmi szerződésekre vonatkozólag idegen 
államokkal nem tárgyalhat és hogy különösen tilos neki a közösügyi költségek fedezésére a magyar állami pénztár­
ból bármely összeget fordítani.

A mennyiben pedig a kormány ezen tiltott ténykedéseket mégis teljesítene, a Ház annak összes tagjait előre 
figyelmezteti, e törvénytelen tényékké! összekötött anyagi és büntetőjogi következményekre.

A törvényhatóságokul pedig emlékezteti a Ház alkotmányvédo, hagyományos feladatukra, figyelmezteti őket 
az ib8ü, évi. XXl. t.-cz. 2U., valamint az 1ÖU4. I. t.-cz. 5. és y. ipáivá és elvárja tőlük, hogy az alkotmányellenes 
kormányzatot támogatni nem fogjuk.

Es végül Ház kilejezí ama törhetetlen bizalmát, hogy a nemzetnek szigorúan törvényes védelmi küzdelme 
diadalmaskodni log az alkotmány ellen intézett támadás felett és biztosítja a nemzetet, hogy az alkotmányos rend­

legsürgősebb kötelességének fogja ismerni az alkotmány biztosságán. egyesek jogain es anck helyreállítása után a
nép jólétén netalán ejtett sebek orvoslását. Ami szenvedés időközben a nemzetet sújtaná, ami megrendülés unnko- 
dóház hatalmi állását érni lógja, azért alkotmányos megtorlás időpontjának bekövetkezéséig a nemzet és a történe­
lem itelőszeke előtt azokra hárítja a felelőséget, akik a törvényesen kifejezett nemzeti akarat érvényesülését még 
alkotmánysértés árán is meggátolni ipái kodnak.
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A nemzet ellenállása.
Bekövetkezett ősi alkotmányunk 

ellen a merénylet, melytől minden jó 
hazafi rettegett. Gonosz tanácsadók 
éles ellentétbe helyezték ősz királyun­
kat nemzetével, mely mindig hű fog 
maradni fejedelméhez, de azért tör­
vényes jogaiból fgy szemernyit sem 
fog engedni. A rövidlátó tanácsadók 
feleljenek majd ezen tettükért a tör­
ténelem pártatlan itélőszéke ele tt, mely 
bizonnyára megsemn isitő ítéletet fog 
fölöttük hozni.

A tényekkel számolnunk kell. A 
király kinevezett egy a pártokon kívül 
álló, tehát nem parlamentáris kor­
mányt, mihez kétségtelenül joga volt. 
A kormány szelíd ábrázattal köszön­
tött be, de azonnal elárulta küldeté­
sének czélját, megmutatta küldetésé­
nek sötét hátterét, mert a királlyal az 
országgyűlést elnapoltatta szeptember 
i5-ig. Az országgyűlés elnapolása pe­
dig törvényenkivüli állapotban a'kot- 
mány- és törvényellenes cselekedet, 
mert ez maga után vonja az ország­
nak alkotmányos eszközök nélkül va­
gyis rendeletekkel való kormányzását.

Emlékszem, hogy Bár.ffy Dezső 
miniszterelnöksége idejében a szabad- 
dvüpárt is erősen tiltakozott az or­
szággyűlés ilyen körülmények közötti 
elnapolása ellen, mert akkor törvény­
telennek tartotta, ma úgy látszik nin­
csen hozzá szava. Ez is a válságos 
időknek egy véghetetlen szomorít és 
jellemző tanúsága, mely világot vet a 
s>abadelvüpárt gondolkozás módjára.

Parlamentünk teljesítette köteles­
ségét. Elnapoltatása előtt inegjt lölte 
az utat. melyen a nemzetnek haladnia 
kell. A súlypont ma az országgyűlés 
ről áthelyezkedik a törvényhatósá­
gokra. Itt az ideje, hogy megmozdul­
janak az alkotmány vedbástyái. Mily 
véghetetlen szerencse, hogy Szápáry 
Gyula gróf miniszterelnöksége idejé­
ben nem siket ült a közigazgatás álla­
mosítása, hanem csak egy elvi decla- 
ratio került bele a törvénykönyvbe. 
Most kinevezett köztisztviselőinkkel 
nem sokra mennénk a nemzet jogai­
nak vérnélküli, de annal hathatósabb 
védelmében.

Az országnak első varmegyéje, 
Pest vármegye iényes példával elől 
jár. Remélem, hogy Somogy nem fog 
elmaradni. Remélem, hogy nem le­
szünk nagy elődeinknek méltatlan 
korcs_utcdai

Ki kell mondanunk férfias nyílt­
sággal, hogy az alkotmány és törvény 
által a törvényhatóságoknak kiszabott 
jogok”*' és kötelességeket hiven és 
bátrán lógjuk gyakorolni.

Ki kell mondanunk, hogy a je­
lenlegi koimány minden kormányzati 
cselekedete ellen ünnepélyesen tilta­
kozni fogunk.

Ki kell mondanunk, hogy ennek 
a kőin ánynak semminemű adót és 
ujor.czct rendelkezésire nem bocsa] 
tunk.

Ki leli n ondanunk, hogy az ál­
talunk választott kóztisztxiselőknck
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megtiltjuk a jelenlegi kormányzat tá- | 
mogatátát, különösen pedig azt, hogy | 
a meg nem szavazott adók beszedé­
sében és beszolgáltatásában valamint 
a meg nem szavazott ujonezok elő­
állításában bárminemű rés/t vegyenek.

Ki kell végre mondanunk, hogy 
nemcsak alkotmányunkat fogjuk meg­
védelmezni, de megfogjuk védelmezm 
köztisztvselőinket is, kiknek a véde­
lem munkájában helyt kell állani és a 
kik esetleg ezért existenciájukat kocz- 
káztatják.

Tudom, hogy ebből a harczból. 
melyet nem mi kerestünk hanem a 
hatalom tub apásaival reánk kénysze­
rít, Kupa vármegyéjének minden hű 
fia becsületesen ki fogja venni a maga 
részét.

A magyarok Istene óvja szeren­
csétlen nemzetünket.

Széchényi Aladár gróf.

— Fehérváry Géza báró és kabinetje 
pénteken beadta lemondását, de a király 
azt nem fogadta el. A kormány tehát marad. 

— Tömeges főispán! lemondás. Ez
ideig 36 főispán adta be lemondását Kris- 
tóffy belügyminiszternek. Csodáljuk, hogy 
csak ennyi, hogy nem valamennyi! Cso­
dáljuk pedig azért,mert nem hisszük, hogy 
a főispánt karnak legyen egyetlen tagja is, 
aki az országgyűlés mindkét háza által a 
bizalomra érdemet!ennek talált törvénytelen 
kormánynyal szolidaritásba lépjen. Nem 
kételkedünk, hogy Somos, yy ármegye főis­
pánja Tallián Gyula az elsők közt volt, a 
ki lemondását benyújtotta.

Szünidő és pályaválasztás.
Itt a szünidő s az ifjúság örvendve 

hagyja el az iskola immár izzó falait. A 
különböző sikerrel végzett munka után kö­
vetkezik most a pihenés. Amit a fiatalság 
tudományokban felszedett az iskolaév alatt, 
drága kincs az, nemcsak az övé, de ha­
zánké is, melynek jövője jót észt attól függ, 
mit tud és log tudni a jövő nemzedék.

Fontos dolog tehát, mire tanították 
és mit tud az ifjúság. Az elet kohójában 
mit lesz képes kovácsolni ezért a viszon­
tagságok közt szenvedő országért; lesz-e 
erejök a jövő embereinek, hogy kivezessék 
ténforgóséból, lesz- c képességük megterem­
teni az általunk hiába áhítozott jólétet és 
bátran, híven megfogják-e őrizhetni apaik 
szent vágyát: a minden külső befolyástól 
független magyar hazát ?

Az ifjúság egy munkálkodás! idősza­
kának iménti befejezése után tanulása, ta­
nítása és nevelése fölött nem akarunk ez­
úttal kritikát gyakorolni. Lehetne ugyan 
igen alapos kifogásunk az ellen, hogy az 
ifjúság nem lesz eléggé gyakorlatiasan ne­
velve — még szakiskolákban sem — az 
ellen is lehetne szavunk, hogy e helyett a 
tanuló ifjúság elméje sok olyan tudomány­
nyal lesz teletömve, melyre az eleiben leg­
ritkább esetben van és lehet szüksége, a 
melyek legfeljebb aira jók, hogy az Ifjak 
tanulási képességét, esetleg látókörét kibő­
vítsék, más különben csak elfelejtésre va­
lók, — de e czikk kereteben ezzel, a más­
különben fontos kérdéssel behatóbban fog­
lalkozni nem akarunk.

Arra sincs szándékunk kiterjeszkedni, 
mit művel a fiatalság a S2 üv.idő alatt, sőt 
még csak arra sem, minő osztályzati ered­
ményt értek cl az egyes ifjak, utóbbi ke-- 
d.sben szemünk élőit lebegvén bismaiek- 
nak egy közismert kijelentése, mely szerint 
a legresszfetb iskolai tanulok u legjobb,
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viszont a jól osztályozottak a legrosszabb 
hivatalnokok.

Bismarck sem zárkózott tehát el az 
elől, hogy az embereket hivatalnoki szem­
pontból ítélje meg és — sajnos — a ger- 
manizmus nemcsak nyelvünkben érvénye­
síti befolyását, hanem társadalmi felfogá­
sainkban is. Sőt a németeket a hivatalnoki 
pálya iránti előszeretetben még jóval felül 
is múljuk. Mertha tekintetbe vészük, hogy 
nálunk hányán készülnek az érettségire, te­
hát a középiskolai tanulmányok befejezése 
után a hivatalnoki pályára, lehetetlen, hogy 
hazánk jövőjét illetőleg aggályok ne me­
rülnének fel.

A létért való küzdelem oly nehéz ha­
zánkban, hogy fiatalságunk irtózik attól, 
azt komolyan felvenni. Beéri a kevés, de 
biztos kei esettel, csakhogy kitérhessen a 
bizonytalan sikerűnek koczkázatosabbnak 
mutatkozó önálló munka elől. Hiába prédi­
kálják neki, hogy hazánk csak kifejlődött 
kereskedelem és ipar révén boldogulhat, 
hiába látják ezt be szülők és gyermekek 
egyaránt, az egyes ifjak mindegyike csak 
a maga külön boldogulását tartja szem 
előtt, ennek biztosítására törekszik s tud­
ván, hogy a hazát minden téren lehet szol­
gálni, főleg a hivatalnoki pályára törekszik, 
fennhagyván másoknak megoldását annak, 
hogy gyakorlati, tehát az országnak pro­
duktív hasznot hajtó pályán fokozza jövö- 
delmét.

A mai ifjúság — tizenhét-tizennyolez 
éves ifjak is — első sorban a nyugdíj kér­
désével foglalkozik. Hiszen ennek a gon­
dolkodásnak kétségtelenül megvan a maga 
egyénileg nem kicsinylendő értéke. De 
hova vezessen ez a túlságosan önző élet- 
filozófia, mely az ország becses munkaa­
nyagát abszorbeálja az annyira szükséges 
gyakorlati tevékenységtől?

A Nyugat országai a lakosság prak­
tikus felfogásának köszönhetik jólétüket. 
Ös merj ük fel ezt mi is és törekedjünk, 
hogy a fiatalságot a hivatalnoki és uz úgy­
nevezett »diplomás« túlzsúfolt életpályákra 
való todulástól lehetőleg visszatartsuk. 
Csak igy lesz lehetséges a kultúra jegyében 
megállhatni helyünket a művelődésben és 
a tcrmészeladia javak kihasználásában ver­
sengő, hatalmasan fellendülő államok közt. 
Csak igy lesz lehetséges egyeb hazafias 
feladatainkat is sikerrel megoldani, s biz­
tosítani a jövendő független Magyarország 
boldogulását.

H I B E K.
— Űrnapja Csütörtökön volt a rom. 

katli. anyaszentegyház legmagasztosabb 
ünnepe. E napon az egész világ kath. egy­
házaiban körülhordoztatik díszes kísérettel 
harangzúgás és mozsarazás közt az Oltá- 
viszenlseg és a négy égtájon felállított dí­
szes oltársátorukból áldást osztanak a hí­
vőkre. Kaposvárott is iényes kísérettel tar­
tatott meg az urnapi kórmenet.

József kir. foherczey temetése.
Fejedelmi gyászpompával és a király 
részvételével, a magyar nemzet mély 
fajdalmának őszinte megnyilatkozása 
melleit helyeztek örök nyugvó helyére 
József főherczeget, a múlt hétfőn, a ná­
dorcsaládnak a Szent István kápolná­
ban levő sírboltjába. Somogyvárme- 
gye torvanyhatóságat a temetésen Tal­
lián Gyula főispán, őrgróf Pallavicini 
Ede, Dr. Berzsenyi Gerő, gróf Szé­
chenyi Andor Pál, Tallián Andor es 
Jankovich-Bésán Gyula bizottsági ta­
gok képviselték. Tallián Gyula a vár­
megye közönsége nevében díszes ko­
szorút helyezett a ravatalra.

— Kaposvár rdt város képviselőtes­
tülete ful^o évi junius hó LO-an d. u. d
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órakor a városház nagytermében rendkívüli 
közgyűlést tart. A tágysorozat 15 pont­
ból áll.

— Helyreigazítás. Múlt vasárnapi la­
punk »Pártszervezkedés« czimu czikkében 
felsorolt megválasztott bizalmi férfiak név­
sorából, Kadarkútról Nagy Sándor és Bel­
lái István, Simonfáról pedig Strakovics Ig- 
nácz neve tévesen kimaradt, mit ezennel 
pótolunk.

— Az Utóbbi Időben egyik-másik vi­
déki lapban oly tartalmú közlemények je­
lennek meg, hogy: »a magyar kormány 
megengedte legújabban, hogy a kivándorlók 
Brémán át is utazhassanak és a Fiúmén 
át Amerikába szóló útlevelek most már 
Brémán át is éivényesek, ha az illető utas 
egy Brémának szóló hajójegy birtokában 
van.« Miután ezek a közlemények nem fe­
lelnek meg a valóságnak és nem engedé­
lyezett kivándorlási ügynökök által kiván­
dorlásra csábítás és a hatóságok félreve­
zetése czéljából közöltéinek, mit is az eset­
leges kellemetlenségek megelőzése czéljából 
a közönségnek ezennel tudomására jut­
tatok. Kaposvár, 1905. évi junius hó 16-án 
alispán helyett Gabsovits tőjegyző.

— Értesítés. A kaposvári áll. s. közs. 
polg. leányiskola az iskolaszék védnöksége 
mellett 1905 évi junius hó 28-án a kapos­
vári színkörben, az »Erzsébet önképző- és 
segítő egyesület» javára az iskola több volt 
tanítványának szives közreműködésével 
jótékonyczélu előadást rendez. — Nagy né 
Csorba Mária, polg. leányisk. igazgató, az 
»Erzsébet kör» • ügyvezetője. Kapotsffy 
Lászió az iskolaszék és »Erzsébet Kór» 
alelnöke. Dr. Haidekker Károly iskolaszéki 
gondnok. Helyárak: Páh ly 15 kor. Föld­
szinti ülőhely 4 korona. Földszinti állóhely 
1 kor. 20 fillér. Diákjegy 80 fillér. Karzati 
ülőhely az első és második sorban 2 kor. 
a harmadik és negyedik sorban 1 korona. 
Karzati állóhely 60 fillér. Feliilfizetéseket 
köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz az 
»Erzsébet kör» ügyvezetősége. Jegyek előre 
válthatok Hágelman Károly ur könyvkeres­
kedésében és este 7 órától a pénztárnál. 
Az előadás esti 8 órakor kezdődik. Névre 
szóló meghívók nem bocsánatnak ki. Mű­
sor: I. rész. Tompa Mihály. Előhang. 
Szavalja Krisanich Lujza, a munkatanfo­
lyam tanulója. 2. Hauptmann Mór Májusi 
dal. Karének. Énekli a 111. IV. oszt. és a 
munkatanfolyam ifjúsága. 3. Sass Ede. 
Erzsébet királyné és a virágok. Szavalja 
Szigeti Gy. Ilona, polg. isk. tanítójelölt. 
4. Chován Kálmán. Tavaszi dal. Énekli a 
111. és IV. oszt. és a munkatan folyam ifjú­
sága. — II. rész. 1. Várady—Hazslinszsy. 
A hajnal ébredése. Dnljaték. Énekli az 
»Erzsébet kör» énekkara. Közreműködők: 
a munkatanfolyam 10 és a IV. oszt. 12 
tanulóján kívül: Bogyay Vilma, Borovitz 
Margit, Cságoly Aranka, Diera Irma, Ellen­
bogen Aranka, Endrei Ilonka, Fodor Mar­
git. Galimberty Vilma, Gajdy Ilona, Herman 
Maii, Hudetz Anna, Kocsis Mad lén, Kovács 
Borcsa, Perczel Sarolta, Koboz Attala és 
Elza, Szarka Katinka, Szigeti Gy. Ilona, 
Schröder Gizella, Tihanyi Ella, Tihanyi 
Hermin, Zwesina Mariska. — 2. Tordai 
Grail Erzsi »Virágálom» czimii allegorikus 
játéka, ének és tánczczal. Személyesített 
virágok : virágtündér Zwerina Mariska, ró­
zsák Kisfaludy Mariska és Sárközy Ilona, 
liliomok Havas Erzsi, Krieger Mán ha és 
Seidl Anna, rezedák Plachner Piroska és 
Diera Rózsa, szegfűk Kopátsy Erzsi és 
Szaplonczay Erzsi, bazsarózsák Schwarz 
Józsa és Stauber Panna, tálipánok Szigeti 
Gy. Erzsi és Vámos lton, rozmarin Hctzog 
Dóra, viola Szilágyi Rózsa, gyöngyvirág 
Kelemen Magda, nefclejts Berecz Ilonka, 
búzavirág Grünwald Anna, vadrózsa Pák ki 
Hona, Írisz Korai Jolán, orgona Aczél Elma 
pipacs Neuman Viola, ibolya Kemény Irma 
orchidea Darnay Panna, margitvirág Herman 
Rózsa, árvácska Matolcsy Irén, vizirózsa 
Hegyi Iza. 3. Hollander Viktor. Virágtáncz.
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I Lejtik: Darnay Panna, Diera Rózsa, Grün- 
I wald Anna, Hegyi Iza, Herman Róza, Her- 

zog Dóra, Kelemen Magda, Kemény Irma, 
Korai Jolán, Krieger Mártha, Matolcsy Irén, 
Neuman Viola, Pakki Ilona, Staüber Anna, 
Szaplonczay Érzsi, Vámos Irén.

— Meghívó. Tisztelt uram 1 A „Ka­
posvári 48-as Függetlenségi Kor1'-nek alap­
szabályai a m. kir. belügyminisztérium hely­
benhagyásával ellátva megérkeztek; miután 
ennek folytán a tényleges működését meg­
kezdheti, tisztelettel felkérem, hogy a /. hó 
25-en délután két és fel órakor a Korona 
vendéglő nagytermében tartandó kögyülé- 
sen mely közgyűlésnek tárgyát a kör tiszt­
viselőinek megválasztása s a tényleges mű­
ködés megkezdése iránt szükséges intézke­
dések fogják képezni, megjelenni szíves­
kedjék. Hazafiui üdvözlettel Szalay Károly 
a kik. bizottság elnöke.

— A kaposvári iparművészeti kiállítás. 
A műit csütörtökön délután Scholz 
Gyula elnöklése mellett, az iparművészeti 
kiállítás végrehajtó bizottsága ülést tartott, 
melyen elnök bejelentette, hogy az orszá­
gos iparművészeti társaság központi bizott­
ságával azon megállapodást létesítette, hogy 
a kiállítás rendezésével járó költségeket ez 
magára vállalta, a netán fenmaradó tiszta 
haszon pedig egy Kaposvárott felállítandó 
ipariskolának képezze alapját. Majd M i- 
halik Gyula titkár terjesztette elő jelen­
tését. Úgy ez, mint az elnöki előterjeszté­
sek egyhangúlag Áldomásul vétettek s ille­
tőleg elfogadtattak. Végül megállapittatott, 
hogy a belépti dij 50 fillér, pártoló jegy 
5 kor. állandó jegy 3 kor. lesz, az iparos 
ifjúság pedig ingyen tekintheti meg a ki­
állítást.

— Az arena. A János vitéz tegnapi 
előadása igazolta azon régi és sokszor is­
mételt állításunkat, hogy a kaposvári kö­
zönség mihelyt választékos darabok jo 
előadásban kerülnek színre, hálás tud lenni 
és egyaránt megtölti a színházat és a szín­
igazgató zsebjet. Csakhogy az operetté elő­
adásokon kívül eddig még tűrhető előadásban 
sem volt részünk. De e helyeit van aztán 
részünk abban, hogy esős idő alkalmával 
a színházban majdnem úgy ázunk, akar 
csak kinn a szabadban, mert Nádasi igaz­
gató még annyi figyelemre sem tartotta ér­
demesnek a közönséget, hogy előadásai 
megkezdése előtt gondoskodott volna az 
arena rossz tetejének kireperáltatásáról."

— Magyarország legkedveltebb es leg­
elterjedtebb lapja ma kétségtelenül a Pesti 
Hírlap. Legkedveltebb, mert jó ellenzéki szel­
lemű, minden irányban független, szókimondó, 
demokrata elvű újság; legelterjedtebb, mert 
napról-napra legnagyobb terjedelemb n, min­
den más lapnál gazdagabb tartalommal jelenik 
meg, tehát legjobban megéri árát. Négy elter- 
jedsége folytán a hirdető közönség is legtöbb 
hasznát veszi, amit bizonyít hirdetéseinek, köz­
tük az apró hirdetéseknek rendkívül mérvben 
való fölszaporodása. Szinte fölösleges is hát 
ily lapra t. olvasóközönségünk figyelmét. In­
kább csak azért teszük, mert a szerkesztőség 
a félévi forduló alkalmából a jövő negyedre 
a nagyon kedvelt amerikai bűnügyi regények 
mellett érdekes eredeti regényt is helyez kilá­
tásba: meg hogy iigyelmhztessük arra a körül­
ményre, hogy aki — habár havonkint is — 
júliustól kezdve félévig egy folytában nem 
tartja a lapot, elesik a Pesti Hírlap közismert 
és közkedvelt karácsonyi ajándékától: a Pesti 
Hírlap nagy képes naptárától, mely évröl-évre 
gazdagabb tartalommal és szebb kiállításban 
jelenik meg. Van a Pesti Hírlapnak más ked­
vezménye is : a Divat Salon, ez a pompás és 
kitünően szerkesztett divatlap hölgyeknek, meg­
említjük, hogy a lap nagyszámú rendes rova­
tait a közhasznú Kertészet rovattal gazdagította 
már csak az marad hátra, hogy t. olvasóink 
figyelmébe és pártolásába ajánljuk e kitűnő 
napilapot a félév leteiése alkalmából. A Pesti 
Hírlap ára egy hóra 2 kor. 46 fillér, 2 hóra 
4 kor. lO fillér, negyedévre 7 kor. A Divat | 
Salonnal együtt negyed évre 9 kor. félévre 14 j

korona A kiadóhivatal, honnan mutatványszá­
mokat is lehet kérni : Budapest V. Váczi-kőrut 
78. szám.

— • A Polgár» politikai napilap. Fő- 
szerkesztő Dr. Vázsonyi Vilmos, országgyűlési 
képviselő, aki publiczistikai munkásságát kizá­
rólag e lapnak fogja szentelni. Az egyenlő jo­
gin, az általános itultúrán és aagazdasági igaz­
ságon felépült magyar népállam, a polgári Ma­
gyarország: az ideál, melyet A Polgár szolgálni 
akar. Gyarapatani a lehanyatlott polgári önér­
zetet terjesztőm a néjijog tiszteletét, kilépni a 
reakció minden fajtájának gyökerét, támogatni 
a politikai és gazdasági felszabadulásra törekvő 
rétegeket, küzdeni az osztály állam maradvá­
nyai ellen : az A Polgár politikai hitvallása. 
Fegyvere az alkut nem ismerő radikális igaz­
ság, melyet a közélet és a társadalom minden 
terén érvényesíteni kivan. De a radikalizmust 
sohasem fogja keresni a hang durvaságában, 
mindig csupán a meggyőződés erejében. E ezéi 
elérésében, a lap lő szerkesztőjét, dr. Vázsonyi 
Vilmost, a publiczisztika és szépirodalom leg­
jelesebb munkásai támogatják. A Polgár rendes 
munka1 ársai :lfj. Ábrányi Kornél, (vezérczikk és 
tárcza), dr. Aczél Endre, Adorján Andor, Ba­
rabás Ferenez (vasúti ügyek), dr. Bátaszéki La­
jos, dr. Benedek János (vezérczikk és tárcza) 
dr. Besnyő Béla, dr. Bródy Ernő, Bródy Sán­
dor (vezérczikk és tárcza) Palotai Hugó, Ber­
kes Imre, Csergő Hugó (felelős szerkesztő), 
dr Vázsonyi Vilmos (főszerkesztő). A Bolgár­
ban szabad szellemű, teljesen független, de­
mokratikus irányú, irodalmi színvonalon álló 
najiilzpot kap az olvasó. A Polgár teljes tájé­
koztatást ad a politika és a társadalom min­
den mozzanatáról és legolcsóbb ilyen terjedelmű 
napilap, egyes száma a fővárosban és vidéken 
2 krajc/ár. Előfizetési árai pedig a következők: 
egész évre 1 ti korona, fél évre 8 korona, ne­
gyedévre 4 korona, egy hóra 1 kor 40 fill. 
A Polgar megjelnnik, minden nap reggel, ün­
nep es vasárnap után is. Szerkesztőség és ki- 
adóhivatal VE, Eötvös utczu 37.

— Az orjsz japán háború. A japánok
állandóan győzedelmesen nyomulnak előre. Az 
orosz hadsereg mindkét oldalról teljesen körül 
van kerítve. A japánoknak fél milliónál sokkal 
több emberük van a háborúban, A bevezető 
haomüveletek május 20-ári kezdődtek meg.

Norvégia elszakadása. A svéd or­
szággyűlés rendkívüli ülészakának megnyitása 
előtt a norvég storthing feliratot intézett Osz- 
ká ■ királyhoz, akit »alázatosan kér arai, hogy 
a felirat tartalmát jutassa a svéd országgyű­
léshez és a svéd néphez. A felirat tartalma is­
mét csak nyugodt, méltóságteljes. A Norvégiá­
ban élő svédek is feliratot intéztek a király­
hoz, hogy járuljon hozzá a két országnak ál- 
lamjogilag való békés szétválasztásához mert 
as csak üdvös mindkét népre. Ez a két felirat 
előzte meg a svéd országgyűlés megnyitását, 
amelynek mindkét kamarája megalakult.

— A kikjsarazott király Alfonz spa­
nyol király házassági terve meghiúsult. A ki­
rálynak egy contrulighi herczegnővel kellett 
volna jegyet váltania, do a herczegnő nem volt 
hajlandó a vallásai, megváltoztatnia miatta.

Közgazdaság.
Az önálló vámterület és az ipar.

Azt elismerte minden illetékes tényező, 
hogy a legtöbb iparág válságban van, hogy ál- 
bipotuk beteges és már a pusztulás csiráit hordja 
magában. Ennek a senki által kétségbe nem 
vont betegségnek okéit : az önálló vámterület 
hiányát, nem akarták elismerni, csupán a je­
lenségeire akarlak lenni hideg borogatást — 
szövetkezeti alapítások, potv agvpek és hasonló 
szerek képében. A kormányzatnak pcd:g nem 
az legfőbb kötelessége, hog\ labdacsokat talál-
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jón ki a közgazdasági kórok enyhítésem, hanem 
az a kötelessége első sorban, hogy megelőzze 
a megbetegedést. Egy franczia közmondás azt 
tartja, hogy »gouverner c’ est prévoir*, ami 
magyarul azt jelenti, hogy kormányozni annyit 
tesz, mint előre látni. -- A régi kormány nem 
látott előre, ezért nem tudta megteremteni a 
hazai kisipar boldogulásának előfeltételeit.

Már most hála a magyarok Istenének, uj 
alakulások küszöbén állunk, egy uj korszak) 
hajnalhasadásánál és ez az uj kor okvetlenül 
jobb lesz az eddiginél, már csak azért is, mert 
rosszabb amúgy se .lehetne. Elszorul a szivünk 
ha végig nézzük a statisztikai Kimutatásokat 
arról, hogy a múlt esztendőben hány iparos 
szüntette be iparát, hány ezren voltak, a kik 
segéd nélkül, egyedül dolgoztak, tehát jófor­
mán csak apró cseprő munkákból tengődtek es 
hányán vették kezükbe a koldusbstot helyett a 
vándorbotot, hogy messze idegenben, Ameri­
kában keressék meg azt a keuyeret, amelyet 
az édes haza nekik nysjtani nem tudott.

Alaposan téved, ki azt hinné, hogy mai 
most rövidesen felállítjuk a vámsorompókat 
hazánk határain és eg) szerűen kirekesztőnk 
innen mindent, a mi osztrák gyártmány, 
vámterület belevág húsz millió lélek minden­
napi életfeltételeibe és az ilyen rengeteg hord­
erejű gazdasági intézkedést nem lehet megtenni, 
mielőtt az ország az átalakulásra kellőképpen 
elő nem készült. Ezek az átmeneti előkészüle­
tek a legnagyobb sürgetés és a legjobb szán­
dékú törekvés mellett is igénybe vehetnek 
néhány esztendőt.

Ne felejtsük el egy pillanatra sem, hogy 
az önálló vámterület sokat lendíthet ugyan az 
iparon, de minden boldogulást ettől \árni mégse 
lehet. Itt van Német- vagy f rancziaország, de 
akármilyen más külföldi nagy állam, a mely 
országoknak évszázadok óta megvan az önálló 
vámterületük és a mely országokkal! ha a 
nagyipar fejlődik is — a kisipar legtöbb ága 
pusztulásnak indult.

Mint minden közgazdasági változás, úgy 
a vámterület elkülönítése is nagy rázkódtata- 
sokkal jár. Ezernyi existcucia morzsolódik össze 
és ezernyi más lekötött erő felszabadul, ezei- 
nyi uj tehetség érvényre jut: minden az élel­
mességen fordul meg.

Van még untig elég idő, hogy elgondol­
kozzunk azon, hogy apró magángazdaságában 
ki-ki mit csináljon a változó körülményekhez 
képest, hogy aztán az ország általános közgaz­
daságának átváltozása minden iparosnak egy 
jobb jövő hajnalát jelentse, a tisztességes munka 
tisztességes jutalmát, a magyar iparosok gyara­
podását, gondtalan boldogulását.

A legközelebbi időngk a serényebb foko­
zottabb munkálkodás időszakának kell lennie, 
a melyben gondoskodni ok kell a magyar ipa­
rosoknak, hogy a közös vámterületről az ön­
állóra való átmenettel tormcszetszerüen együtt 
járó rázkódtatások lételüket meg ce ingassák. 
De egyúttal arra is kell, hogy legyen gondjuk, 
hogy ipórukut oly módo fejleszszék, hog\ az 
osztrák készítményeket, melyeket vámterületünk 
önállósításával hazánkból ki akarunk szorítani, 
ne csak pótolhassák, hanem lehetőleg felül is 
múlhassák.

Felelős szerkesztő: Dr. Rusa Ernő.

Laptulajdonosok és kiadók:
Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.
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781 sz. 1905. vhf.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.ez. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. ja- 
rábiróság 1905. évi Vili. 81 |i számú vég­
zésé következtében Dr. Rusa Ernő ügyvéd 
által képviselt notiengeselschaft javára Szalai 
Károly bádogos ellen 213 kor. s járulékai ér t­
jéig 1905. évi márcz hó v-án foganatos! 
tott kielégítési végrehajtás utján felü’foglalt 
és 1376 kor. 40 fii Ire becsült következő 
ingóságok, u. ni. K féle bádog edények nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árvetésnek az fenti kir. járás­
bíróság 1905. évi Vili. 8i|2 számú vég­
zése folytán Ó3 kor. hab . tők°követelés en­
nek 1904. április hó 22 napjától járó 60/0 
kamatai és eddig összessen 56 kor. 02 
fillérben birói’ag már megállapított, költsé­
gek erejéig Kaposvárott alperes üzletében 
leendő eszközlésére,
1905. jul. 15-én délelőtti 9 

oraja
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oy megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érin ett ingóságok az 
1881. évi LX t.-cz 107. 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés melled, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felül ioglaltatiák 
s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881 évi LX. t.-cz. 120 
§ értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kaposvár, 1905 június hó 24.
Rá ez István

kir. bír. végrehajtó.

Vidéki gőzerőre berendezetikőrgyár 

tekintélyes és bevezetett

HELYI ÜGYNÖKÖT
|tar keres ”T£qi 

Kaposvár és környékére magas

jutalék mellett.

Ajánlatokat „Bevezetett“ jeligével 

kiadúhivatal továbbit.

1905. június 25.

«MMet*

gtisr ingyen kapja 'tssö
minden

menyasszony és vőlegény
1905. márczius hó 15-től az

Eljegyzési Híradót
mint mátkasági emléklapot.

------- Tudósítók kerestetnek. =

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

Budapest VII., Allmássy-u. 6.

„E L Z A“ r Y U K
z Elzák a Plymonthok nálam 

kitenyésztet szu bvarietásai

— ELADÓ. —

Plyn ontliokra előjegyzést elfő 

gadüK. Tenytszdém bármikor 

---------megtekinthető -----------

MEZKIGZUYN É.
Békásmegyeri tisztviselőtelep 

(Pest megye.)
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Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon illusztrált árjegyző- 
kernet ingyen és bérmentve megkaphassa, olcsó pevásáilás czél- 
jából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, rászedes teljesen jjjj 
kizárva. r ‘*0

yür Őrajavitó műhely TS# ^
Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy ^ 

javított óráért kezességet vállalok.
Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787 sz. legolcsóbb, legjobb slrapácz óra, nikkellokhan 5G óráig jár bt. 2 80
8039 sz. valódi ezüst pánczél-lándí 15 gr....................................... 1 ~
7858 sz. ezüst rcniontoir, dupla ledelü.........................................
7889 sz. inga óra üteművel, 2 sulylyal, 130 ez. magas : . •
7929 sz. jó ébresztő óra..............................................................

Szíveskedjék nevemre és házszámomia 7 6b. pontosan figyelni.
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K É N ,J E N TKi f
egészen ingyen

ZOMÄMCOZOTT EDÉNYT
képes árjegyzéket. Próbarendelmény:
6 fazék és 6 lábos különféle nagyság­
ban, összesen Hí drb. 1 írt. 75 kr.
6 egész nagy főzőfazék és 6 egész 
nagy főzőlábos, összesen 12 drb. 3 frt.
50 kr. és egy teljes zomámeozott mos­
dókészlet, mely áll lavór, vizes veder, 
mosdókanna, éjjeli, szappantartó és 
fogkefetartó, összesen 6 drb. 2 frt. 50 kr. ^ 
csak én szállíthatok; ingyen csoma­

golás, utánvétel mellett.
K 0 H N gyári raktár.

Budapest, Csengeri-utcza 51. sz.
Sürgönyczim: Kohn edénygyári raktár 

Budapest.

Iszákosság nincs
=többéi=

Kívánatra bárkinek bérmente­
sen küldünk egy pró-

-----------------bát aCozaporból.
___________ Kávé, tea, étel vagy

szeszes italban egy- 
formány adható az 
ivó India nélkül.

A C OZ APOR többet ér, 
mint a világ minden szóbe­
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé te 
szí az iszákosnak a szeszes 
italt. A COZA oly csendesen 
és biztosan hat, hogy azt a 
feleség, testvér avagy gy ér­
mén egyaránt beadhatja az 
ivónak tudta nélkül és az il­
lető mégcsak nem is sejti mi 
okozza javulását.

COZA a családok ezreit bó- 
kitette ki ismét, sok sok ezer 
tértit a szégyen és becstelen-

____________ ség tol megmenteti, kik később
■ józan polgárok és ügyes üz-

-------————— letemberek lettek. Temérdek
fiiatal embert a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett és sok embernek éleiét számos évvel 
meghosszabilolta.

Az intézet, mely a Cozador tulajdonosa, 
mindazoknak kik kívánják egy próba adagot 
és egy ^köszönő Írásokkal telt köpyvet dij és 
költségmentesen küld, hogz igy bárki is meg­
győződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egézségére teljeses ártalmatlan.

COZA INSTITUTE

(Dept. 416.) 

t'2, Chancery Lane, 

London, Anglia.

lgyen próba 41 ti sz.
Vágja ki ezen szel­

vényt és küldje még 
ma az intézetnek.

(Mevelvkro 25 fill, 
levelező lapok 10 till, 
bvrmcntesitendök.)
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% »i S; H i>. N X #1G % ái Si
ajánlja dús raktárát

női- férfi- gyermek harisnyakban
eredeti gyári árban

12 pár megrendelésnél bérmentve.
11*" Harisnya fejt link t ;\ altatnak. HMl

Számos elismerő levél. Árjegyzék kívánatra ingyei'.

BUDA F EST l Fi A NISN VGYÁ H
főraktár

V. Furdő-utcza la.
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ORSZÁGOS ORSZÁGOS

VENDÉGLŐSÖK SZAKLAPJA. PINCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-uí !3. 
= Egyedüli legelterjedtebb heti =
és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.

Fr-.. & A'

1

JLS

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy több oldalról 
megnyilvánult óhajtásnak engedve,

„Első kaposvári keresztény temetkezési vállalat"
czim alatt egy temetkezési üzletet nyitottunk.

Elvállalunk minden igényű temetés rendezéseket, a legolcsóbb áraktól 
kezdve, úgyszintén lmllaszállitásokat s.

Raktáron tartunk mindenféle temetkezési czikkeket, koszorúkat, szem- 
fedőket, érez- és fakoporsókat, templom gyertyákat stb , melyeket a legmél- 
tányosabb árban számítunk s felmentjük t. megbízóinkat minden irányú után­
járás és rendezkedés alól.

Saját tulajdonunkat képező modern halottas-, illetve koszorú kocsikkal 
rendelkezünk, mely körülmény által is a temetések költségeit tetemesen mér­
sékelhetjük.

Külön berendezett helyiségünk Fő-utcza 22. sz. a.
Városunk és vidéke n. é. közönségének szives jóindulatát kérve, vagyunk 

teljes tisztelettel
„Első kaposvári keresztény temetkezési vállalat“.

249 Czégtulajdonosok:
Lengyel óh Fenyvesi.
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SivFéBuü gyártmány! 
Keávexő fizetési feltételek I

Benzin-Iokoinobilok.
Benzin-motorok.

Osers és

Tömör kivitel!
Legmesszebbmenő szavatosság!

Teljes cséplő szerelvények.
Szivógáz-motorok.

motor-gyáriraktára
BUDAPEST, VI., lNxIiiiftiiiczky-ntcza 18.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

vönak, a jobb 
az ellensége.

• hiprtit. ne Ixvzvátntkae Sgö
—p|iVn. száda, P*r, anya# oknál vái*zwu és paiali 
láfcznwftek mosására, n ScUtgbt álul újonnan feltalál

mosóU^onat,

„Asszonydicséret"
védjegyei,

a ruha beásztatásám.

Acetylén-lí-mp; k
kézi,- kccsi,- epiitztegen - r czna,-| 
rúd,- asztali,-udvari,- kerti,- isu !ó,

Acetylén-lámpák
Automobil-iampak.

éjjeli szár tások nil különösen ti.knl- 
uinsak, mert nappali tényt ad ak.

bá*bi aéaaar a?. ,
Andrássy-ut is Kii ály-utcí a kozott.

Kaposvári képviselő: Politzer Samu.

BHfrnyök: I
L Az eddig szükséges volt mosási időt s felér* 

csökkenti.
1. Fáradságot a negyedére.
I. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Min: hogy tisztábbá, tehát fehérebbe is varázsolja 

a ruhát.
I. Úgy a kezeknek, mint a ruhának telljesen ártal­

matlan, amiért uz alant jegyzett ezég kezességet
vállal

á. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosásié mél.

Nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és 
mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

» I Mindenütt kapható. ——

Schiclit-szappan
„ezarvus" vagy „kulcs"

jeggyel
legjobb,logkiadősahbs enné focva legolcsóbb szappan. 

Minden káros alkatrészektől mentes.
—......Mindenütt kopható! .........................

terásár/iisnáI különösen arra ügyeljünk, hogy mindi n ('arab 
Vappan a „Schicht•* névvel és a fenti védjegyek egyikével 

legyen ellátva.

I I
Schicht György, Aussig

A legnagyobb gyár a maga neműben, az európai 
szárazfölden

-jp - -r*- 8 j, ír
^SÜiStíUltóÉiaSíáÁL^ M

HUSI PA NI Lá ÁLLAT 
FO N G A LM1 ÉVkON \ V.
Az egyes napokra cső vásáruk pon­
tos jegyzékével ingyen és bementve 
megy minden mészáros, -állatÁcrcskedó, 
nyersből kereskedő, zsiradék es csont- 
kereskecő czimere, aki legalább lel 

övre előfizet a

_Amü(isok_és Mtnitstk Upjata.
Előfizetés lelévie ü kor. — Kiadóhi­

vatal: Ludfcj.cu, IX. ierer.cz kőiül ld.

!it íHfci IJiL/
J

Alulírott iroda ciőlcgcs költség nélkül s mindenkor a legkorrektebb 
* lebonyolítás mellett szerez:

1. JllorleszVésés- szeinelykúlcsóul 15—25 évi törlesz­
tésre. .Havi törlesztés 1UGU kor. után 7— U kor. Ezen • 
kölcsönök csak ny ugűijigtii) í.y ü b í tisztviselőknek, 
katonatiszteknek stb. adatnak, kiknek töizslizetese 

legalább íbuo korona.
it. V nllokólcsöut 5—ti evre negyhavonkint gu^-os tuku- 

törlesztessel minden lmeikepes egyénnek* —
8. ejelztilogkúlcsúpt 3i(i—4:.vu-ra és ő— 7u évi tartamra.
4, Jk <clbiv. tosittisi kó> \ épyt (halál- és életesetre) lo.ooo 

korona összegig orvosi vizsgalat nélkül.
Közbenjarasi tlij CM kel y összegben van nugálhlv a s ii ktfii sonösszeg nagy suga 
szerint L— b'vu közt váltakozik. - hinienlo SZUAfcly liltfcl |ll LspeCÍUSaink bár­
kinek kívánatra rendelkezésére állanak. Levvlezttre válaszbélyeg melleklenüo.

íviayyar aitalanos lutelircda
BUDAPEST* II. Oslrtun u. 5.

(Saját házában.)

Dr. Schmie dt G. főtörzsorvos es 
phisicus hires

t ü I o í a j a
meggyógyítja az időleges süketségét, 
füllolyást. fükugást, sut az idült na­
gyothallasz Egyedül Plávsics G. gyógy­
szertárában Újvidéken kapható. 1 lasz- 
áinlta utasítás van hozza

Pontos ezimzest kelünk


